

# 带给他方便便是幸福的

——记2023年“太原好人”薛建锋

今年56岁的薛建锋，是古交市社会保险管理中心的一名退休职工。30多年来，勤恳认真、乐善好施的工作和生活态度，为薛建锋积攒了不少好人缘。一提起她来，无论是单位的同事，还是身边的邻居，没有一个不竖大拇指的。2023年，薛建锋因助人为乐上榜“太原好人”。

自2011年7月加入了“古交义工”以来，薛建锋已在公益的道路上坚持了12年。在工作之余，她积极投入到各种志愿活动中，尽自己所能来帮助需要帮助的人，也带动了身边的人投入到志愿服务中去。

薛建锋家住在古交市川西三条节水办小区，每天上下班途中，邻居们总能看到她服务

的身影。清理枯枝落叶、捡拾烟头垃圾、扶正公益广告牌……薛建锋从不厌烦，过路的居民见状纷纷竖起大拇指。“我们小区经常有居民在散步、锻炼身体时，把环境收拾干净齐整，大家来散步的心情也会变好。”薛建锋笑容满面地说。

除了扮靓周边环境，每年寒暑假时间，薛建锋还喜欢去社区辅导孩子写作业。她表示，学校放假了，家长们却没有放假，自己利用一些闲暇时间，去社区领着孩子们阅读课外书，完成作业，感觉内心十分充足。

针对假期作业中的疑难问题，薛建锋总是自己弄清楚了，再耐心地给孩子们讲解题思路，鼓励孩子们掌握解题方

法，攻克作业难题。

同时，为了培养孩子们“读好书 爱读书 善读书”的良好习惯，薛建锋为孩子们准备了一批课外阅读书籍，极大地丰富了孩子们的课外学习。《西游记》《水浒传》《三国演义》，通过她绘声绘色的讲解，孩子们认识了手拿青龙偃月刀、尽显忠诚勇敢的红脸关公，豹头环眼、赤胆忠心、粗中有细的张飞，增强了对中华传统文化的认知和喜爱。

对此，家长们特别感谢。邻居杨女士说：“辅导孩子们做作业，建锋非常认真，把孩子交给她，我们都放心。”

谈起薛建锋的善行义举，身边的邻居们你一言我一语停不下来。一位王姓的女士

表示，自己患乳腺癌已经十余年，其间，薛建锋贴钱贴力陪着自己看病。“问诊拿药，理疗按摩，建锋从不嫌烦，我内心十分感激她。”

每逢周六日，薛建锋还会风雨无阻地到敬老院陪伴老人。给老人们擦拭身体，为老人们理发，或者聆听老人们讲年轻时候的故事，待在一起，她和老人们总有说不完的话。长时间的陪伴，让薛建锋走进了老人们的心里，每到周末，一些老人就早早站在敬老院门口，等待她的到来，而每次离开时，不管天气刮风下雨，老人们都要把薛建锋送到院门口。即便薛建锋走了一段距离，老人们还一遍遍招手，目光中流露出恋恋不舍的

神情。薛建锋说：“这些老人有的没有子女，有的没有兄弟姐妹，我要多为他们做一些事，让他们的晚年更幸福。”

12年来，薛建锋累计做义工时数达5000多个小时。她说：“做义工，累与快乐并存，但是只要能带给他人方便，带给他人快乐，自己的付出就是值得的，因为施比得更幸福。”

本报记者 张慧



## 社区义剪暖心头

**本报讯**(记者 周利芳 通讯员 刘雪婷)3月11日，龙保社区开展“二月二 小剪大爱暖心头”义剪志愿服务活动。来自辖区多家理发店的理发师们化身志愿者，为辖区60岁以上的老年居民免费理发，让大家切身感受到来自社区和社会的关怀。

在龙保社区党群服务中心广场上，志愿者们早早摆好凳子、整理好理发工具。“阿姨，准备剪个什么发型？”理发前，志愿者会提前咨询每位居民对发型的要求，然后娴熟地拿着剪刀为居民剪出理想的发型。“我正发愁去哪儿理发呢，没想到社区给我们带来这么贴心的服务，太有心了！”



活动现场气氛活跃，大家有说有笑地相互交流着。理完发的老人们个个神采奕奕。刚理完发的居民王大爷笑呵呵地夸道：“瞧瞧我这发型，干净又利索。我是不是显得更年轻、更有精神啦！这手艺真不错！”

龙保社区党总支书记霍渊表示，今后，社区将继续开展多元化的便民、利民活动，鼓励更多的志愿者奉献爱心，让有需要的居民在家门口就能享受到优质、贴心的服务。



3月11日早晨7时40分，在金刚堰路和旱西关街十字路口北向南方向，一辆小汽车停在路面的黄色网格线区域等红灯，对其他过往车辆造成影响。根据《道路交通安全法》相关规定，黄色网格线用于标示禁止以任何原因停车的区域，用来保证车辆和行人的正常通行。车辆可以正常通过黄色网格线行驶，但任何车辆都不允许在网格线内停放(包括停车等候交通信号灯)，无论时间长短。

尹哲 摄

**文明亮剑**

## 校园开展消防演练

**本报讯**(记者 李杰华)近日，杏花岭区巨轮街道胜利桥社区联合巨轮街道消防所、滨河东路小学开展了“消防知识进校园”主题教育活动，进一步加强辖区学校安全工作，提高师生安全意识和自救自护能力，切实保障师生在突发事件来临时的生命安全。

为组织好本次演练，消防所制订了详细的演练疏散方案，对各班撤离的路线、带班老师的职责、每层楼梯口的值班老师等内容都作了明确的规定。演练开始前，先由各班班主任给学生介绍逃生注意事项和方法，上午10时，随

着警报响起，学校应急疏散演练指挥部总指挥下达了火灾撤离命令。紧接着，班主任老师迅速到达各班，协助上课老师一起组织学生疏散。各班学生在老师的指挥下，弯着腰，猫着步，用手帕、毛巾等捂住口鼻，向着学校指定的楼梯口快速前进，有序撤离到学校操场的安全地带。然后，各班班主任清点人数，并层层上报，全校百余名师生全部安全疏散完毕。

随后，消防所的工

作人员围绕校园火灾事故案例，生动形象地向广大师生普及了校园火灾的危险性，并就预防火灾、逃生自救、灭火器正确使用方法等消防安全知识进行详细讲解、现场问答，教育引导学生们在校期间要严格遵守学校消防安全相关规定。据了解，该社区还将继续在学校开展各类消防教育活动，形成良好的校园消防宣传氛围，帮助师生真正“知消防、学消防、懂消防”，筑牢校园消防安全防线。

**关爱保护未成年人健康成长**

## 干部职工全力创卫

**本报讯**(记者 王勇 通讯员 杨莉)连日来，新城街道所有包村干部下沉村、社区，对照创卫点位标准和环境整治标准，开展专项行动。

新城街道更新了辖区30余处健康教育宣传栏，引导市民积极参与创卫。同时，利用宣传栏张贴宣传语，向居民和沿街商铺发放创卫倡议书，形成人人动手、人人参与创卫工作的良好氛围。该街道的创卫专班统一协调各部门行动，对标创卫

验收标准，把任务细化、量化，建立问题台账，落实清单制，每日汇总已整改问题、遗留问题。针对城中村环卫基础设施短板，对旱公厕、积存垃圾、围挡、建筑工地、家禽饲养、废品回收站等“十乱”现象进行全面摸排，出动人员150余人次，铲车、垃圾清运车30余台次，清理各类废品及生活和建筑类垃圾等共计80余吨。

该街道联合城管、市场监管、卫生监督等单位，对“三小”行业、“四小”场所和农贸市场，开展联合

执法行动，做到整治一项、巩固一项、提升一项。对于检查发现问题，全部建立台账，逐一明确责任单位、责任人、整改措施、整改时间，逐项对账销号。截至目前，共处理64项问题，整改露天垃圾池5处，清运积存垃圾23处共30余吨，拆除旱厕9座、清零“十乱”33处。

